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Русского солдата можно убить, но невозможно победить! 
                                               Фридрих II, король Пруссии 
Курская битва стала одним из важных этапов на пути к победе СССР над гитлеровской Германией.  Она продолжалась 50 дней и ночей, с 5 июля по 23 августа           1943 г. По своему ожесточению и упорству борьбы эта битва не имеет себе равных. Это была борьба огромных масс войск, оснащённых новейшей техникой – в том числе танками «Тигр» и самоходными орудиями «Фердинанд». В неё было вовлечено с обеих сторон более 4 млн. человек, свыше 69 тыс. орудий и миномётов, более 13 тыс. танков и самоходных орудий, до 12 тыс. боевых самолётов. Более 100 вражеских дивизий участвовало в Курской битве.
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Курская битва кратко и точно доказала ещё раз, сила не в стремлении к агрессии, сила в любви к Родине!
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После поражения в Сталинградской битве

немецкое командование решило провести наступление, чтобы вернуть утраченную стратегическую инициативу. Для наступления противник избрал так называемую Курскую дугу. Немецкое наступление носило кодовое название операция «Цитадель».

 
Немцы собирались использовать фактор внезапности и начать наступление 5 июля в 3 часа утра. Но советской разведке удалось узнать о планах врага, и военное руководство СССР решило оглушить противника его же способом – фактором неожиданности. За несколько минут до начала немецкого наступления  вдруг ожили 19 тысяч советских орудий. Для немцев это было большой неожиданностью. Они получили не только мощный психологический удар, но и понесли серьёзные потери. План наступления был сорван.

12 июля советские войска перешли в контрнаступление. В этот день у села Прохоровка состоялось крупнейшее в мировой истории танковое сражение, в котором участвовало 1200 танков и самоходных установок. Этот день стал переломным в Курской битве.

                   Шли танки... И земля дрожала. 

                   Тонула в грохоте стальном. 

                   И танковых орудий жала 

                  Белесым брызгали огнем. 

                  На батарее - ад кромешный! 

                  Земля взметнулась к небесам. 

                  И перебито, перемешано 
                  Железо с кровью пополам. 
                                                      Ю. Белаш. 


Это сражение выиграли советские воины. Фашисты, потеряв за день боя до 400 танков, вынуждены были отказаться от наступления и перейти к обороне. 


 5 августа советские войска освободили города Орел и Белгород. Вечером 5 августа в честь этой крупной победы в Москве впервые за два года войны был дан победный салют. С этого времени артиллерийские салюты постоянно возвещали о славных победах советского оружия.
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                         И голос праздничных орудий

                         В сердцах взволнованных людей

                         Был отголоском грозных буден,

                         Был громом ваших батарей.

                         И каждый дом, и переулок,
                       И каждым камнем вся Москва

                         Распознавала в этих гулах

                         Орел – и Белгород – слова.
                                                 А. Твардовский 

23 августа был освобожден Харьков. Так победоносно завершилась битва на Курской огненной дуге. В ходе нее было разгромлено 30 отборных дивизий противника. Немецко-фашистские войска потеряли около 500 тыс. человек, 1500 танков, 3 тыс. орудий и 3700 самолетов. За мужество и героизм свыше 100 тыс. советских воинов - участников битвы на Огненной дуге, были награждены орденами и медалями.
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В темной, тесной, гудящей, сотрясаемой снарядами бомб, машине вел свой бой Вольдемар  Шаландин. Лейтенант сжег двух «тигров», уничтожил еще два танка, раздавил три противотанковых орудия. Когда его машина загорелась, и танки врага подступили к ней, он продолжал вести огонь. Шаландин погиб на том месте, где ему было приказано держать оборону...

 Девятнадцатилетний сержант Михаил Борисов стал Героем Советского союза. На Прохоровском поле он совершил бессмертный подвиг, уничтожив в одном бою 7 вражеских танков. Много лет спустя, став поэтом, М. Борисов напишет об этой битве такие строки:

Поверьте мне, я видел бой,

Который раньше и не снился,
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Когда в дыму за гильзой гильза, 
Курган мостила гробовой,

Поверьте мне, я видел бой,

Горел в его смертельной стыни...

Он заслоняет и поныне

Мне белый свет самим собой.
Легендарный летчик Александр Горовец писал в письмах родным: «Если я не вернусь, то помните обо мне…» 70 лет прошло с тех пор, как он не вернулся из боя, а память о нем жива.
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Бой лётчика Горовца был уникальным, неповторимым. Много подвигов совершили советские лётчики в небе. Сбивали в одном полёте по три, по четыре, по пять и даже по шесть фашистов. Но чтобы девять! Нет. Такого не было. Ни до Горовца. Ни после. Ни в одной из других воюющих армий.  Лейтенант Горовец стал Героем Советского Союза. Не вернулся из полёта Александр Константинович Горовец. Уже на обратном пути к аэродрому набросились на героя четыре фашистских истребителя. Погиб лейтенант Горовец. А подвиг живёт. И рассказы о нём ходят как быль, как сказка.

Подвиг Советского народа на Огненной дуге принадлежит не только прошлому. Он живет в настоящем, в его уроках, доставшимся наследникам Великой Победы.
                       Земля, овеянная славой,

                       Навеки сердцу дорога:

                       И слева памятник, и справа,

                       Здесь поля русского оправа -

                       Орловско-Курская дуга. 
                                                 В. Семернин
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       На Прохоровском поле, на знаменитой высоте 252,2 м. – эпицентре встречного танкового сражения, воздвигнут Памятник  Победы – звонница. Здесь через каждые 20 минут звонят колокола в память о погибших. 


Почему мы вновь и вновь вспоминаем о минувшей войне? Потому что беспокоимся о будущем. Мы должны помнить о прошлом, чтобы фашизм не повторился вновь. Это наш долг перед ними, кто не дожил до Победы, сгорел в печах, задушен в газовых камерах, затравлен собаками, расстрелян, замучен… 
                     Разве можно забыть нам с тобой сорок третий, 
                     Помнишь, Курская битва тогда полыхала? 
                     И советский солдат, уходивший в бессмертье, 
                     Был сильнее огня и надежней металла!
                              Советуем прочитать:
- Алексеев С. Герои Великой Отечественной [Текст]/            С. Алексеев. – Москва: Дрофа-Плюс, 2010. -  64с. 
- Алексеев С. Рассказы о Великой Отечественной войне [Текст] / С. Алексеев. – Москва: Оникс, 2010. -  С. 76- 94.
- Алексеев С. От Москвы до Берлина: рассказы о Великой Отечественной войне для детей [Текст] / С. Алексеев. – Москва:  Астрель, 2005. – С. 79- 96.
- Великая Отечественная война 1941-1945. Иллюстрированная энциклопедия [Текст] – Москва: ОЛМА-ПРЕСС, 2005. -  С. 299- 307.
- Война народная. Великая Отечественная война 1941-1945 [Текст] / сост. Я. Нерсесов, В. Волков. – Москва:  Белый город, 2005. – С. 28 – 31.
- Полевой Б. Повесть о настоящем человеке [Текст] / 

Б. Полевой. – Москва: Советская Россия, 1981. - 288 с.
Добро пожаловать!

Адрес: г. Горячий Ключ, ул. Ленина, 33

Часы работы: с 10-00 до 18-00
выходной - суббота
последний день каждого месяца — санитарный

Составитель: библиограф ЦДБ - Солдатова О.И.
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