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Тебя читать — что черпать из колодца…
Тебя познать — что космос обозреть…
Твоя поэзия самой душой поётся…
И этим миром хочется владеть
Поэт, пророк, философ и мыслитель.
Да кто не знает, как твой мир велик?!
Ты нянь со сказками, с царями ты воитель…
Един в стремленье, в слове многолик.
Ты не ушел, не растворился в мире,
Хоть время так безжалостно бежит…
Душа твоя в стихах, в твоей заветной лире
Твой прах переживет 
И тленья убежит… 
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В 2019 году исполняется 220 лет со дня рождения величайшего поэта всех времён - Александра Сергеевича Пушкина. Библиографический указатель «Он победил и время и пространство»  познакомит читателей  с произведениями  А.С.Пушкина, которые составляют золотой фонд русской литературы, являются богатством и гордостью русского народа. Название сказок Пушкина, поэм, стихов хорошо известны не только в России. Весь мир знаком с творчеством великого поэта, драматурга, писателя. Александр Сергеевич Пушкин внёс неоценимый вклад в развитие русской литературы. Нет в нашей стране человека незнакомого с  творчеством А.С. Пушкина. В школах проходят занятия и творческие вечера. Произведениям  Пушкина уделяется особое внимание. В театрах ставятся спектакли, актеры часто со сцены читают стихи и цитируют Александра Сергеевича. Кино экранизирует своё видение творчества гения. Герои его произведений стали любимыми для людей разных поколений. И практически каждый может вспомнить строки из поэмы «Руслан и Людмила» или бессмертного романа «Евгений Онегин». Эти огромные произведения в стихах читаются и запоминаются очень легко. Читатели и книголюбы признаются, что перечитывая его произведения, каждый раз открывают что-то новое. Произведения, не вошедшие в обязательную школьную программу, вызывают не меньший интерес и любовь потомков. Название сказок Пушкина, его романов, поэм и стихов близки и знакомы русскому человеку. С ранних лет родители знакомят своих детей  со сказками Пушкина. Причём не только по книгам. В основу фильмов для детей и мультфильмов советского периода легли сказки Пушкина. Полные названия их оставались такими, какими их задумал автор. И хотя сегодня детям представлен огромный выбор сказок, мультфильмов и книг, родители и учителя не забывают о проверенных годами произведениях. Сказки хорошо запоминаются, развивают фантазию и учат самым главным вещам: доброте, терпению и вере в чудеса. Каждая сказка – повод задуматься для взрослого человека. Сказки Александра Сергеевича отличаются не только яркостью образов и характеров. Главная отличительная черта – гармоничность стихотворной формы. Название сказок Пушкина очень понятны и приоткрывают тайну содержания. 
Сказки:

«Жених».
«Сказка о медведихе».
«Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях».
«Сказка о попе и работнике его Балде».
«Сказка о рыбаке и рыбке».
«Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне-Лебеди».
«Сказка о золотом петушке».
«Царь Никита и сорок его дочерей».
«Амур и Гимней».
« Руслан и Людмила»
«Песнь о Вещем Олеге» 
Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : В 17 т.  Т.3 : Стихотворения. 1826-1836. Сказки / А. С. Пушкин. –  Переизд. – Москва : Воскресенье, 1997. – 742 с. 

Пушкин, А. С. Руслан и Людмила : Поэма / А. С. Пушкин ; худож. В. Юдин. – Москва : фирма «ТВА Лтд», 1994. - 112 с. : ил.
Смысл, закладываемый автором, описание борьбы добра и зла изначально были рассчитаны на взрослых. Но вскоре золотой петушок, золотая рыбка, прекрасная Лебедь, богатыри, белочка и остальные герои и персонажи сказок завоевали детские сердца и прочно обосновались в детской  литературе .А.С. Пушкин очень точно подмечал быт, культуру, образы народа и переносил их в свои сказки. Фольклором дышит каждое его творение.  Поэт  увековечил русский народный фольклор в своих произведениях. Названия сказок А.С.Пушкина навсегда останутся в сердцах русских людей.
А.С.Пушкин свою прозу ставил ниже своих стихов. Только для стихов нисходил на него „быстрый холод вдохно​венья". И, тем не менее, первым в России стал писать художественную прозу, которая осталась в веках, и был первым действительно оригинальным русским романистом.  Первым его опытом обращения к художественной прозе был незаконченный исторический роман «Арап Петра Великого» (1828), история его прадеда Ганнибала. Роман остался незаконченным, и при жизни Пушкина были опубликованы только два фрагмента. Осенью 1830 г. в болдинском уединении Пушкин написал пять коротких повестей, которые на следующий год появились без его имени под названием «Повести Белкина».

Фигура мнимого автора, самого Белкина, едва намеченная в предисловии к Повестям, раскрывается полнее в опубликованной только после смерти Пушкина «Истории села Горюхина». Это одно из самых замечательных произведений Пушкина в прозе, и одно из самых сложных: это одновременно пародия на «Историю русского народа»  Полевого,  сатира на весь социальный порядок, основанный на крепостничестве, и портрет одного из персонажей – простодушного, наивного и застенчиво-честолюбивого Ивана Петровича Белкина. После 1831 г. Пушкин писал больше прозы, чем стихов. Только три произведения (в том числе «Капитанская дочка» и «Пиковая дама») были закончены и опубликованы. Но сохранилось много фрагментов разной степени завершённости, и они были опубликованы посмертно. Среди них и «Дубровский»,  почти законченный «роман о разбойнике» с социальной основой. Единственный полновесный и законченный роман Пушкина, опубликованный при жизни, это «Капитанская дочка» (1836), история из времен Пугачевского бунта. Не считая «Евгения Онегина», Капитанская дочка была единственным произведением Пушкина, имевшим огромное влияние на последующую эпоху. 
«Капитанская дочка»  из всех произведений Пушкина имела самое большое влияние на литературу, но не она является лучшим и характернейшим для него произведением в прозе – эта честь принадлежит «Пиковой даме» (1834). Начиная с 1832 г. основным занятием Пушкина стала история. Его план истории Петра Великого так и не созрел, но в 1834 г. он напечатал «Историю Пугачевского бунта 1773 года». В 1836 г. он напечатал «Путешествие в Арзрум» – отчет о поездке на Кавказский фронт в 1829 г.
Проза:


Романы и повести:

«Арап Петра Великого»
«Дубровский»
«Египетские ночи»
«История Пугачева»
«История села Горюхина»
«Капитанская дочка»
«Кирджали»
«Пиковая дама»
«Повести Белкина»
«Выстрел»
«Метель»
«Гробовщик»
«Станционный смотритель»
«Барышня-крестьянка»
«Роман в письмах»
«Рославлев»
«Уединённый домик на Васильевском»

Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : В 17 т. Т.8 : Романы и повести. Путешествия / А.С. Пушкин. – Переизд. – Москва : Воскресенье, 1995. – 624 с.
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Пушкин, А. С. Капитанская дочка / А. С. Пушкин. Сост. Е. Д. Волжина. – Москва : Айрис-Пресс, 2003. – 352 с. 


Пушкин, А. С. Повести Белкина / А.С. Пушкин. – Москва : Худож. лит., 1983. – 168 с. : цв. ил.

Кроме поэтических  и прозаических произведений А.С.Пушкина привлекала и драматургия.  Наиболее интересны его «Маленькие трагедии».  «Маленькие  трагедии»  состоят из ряда самостоятельных  драматических произведений,  объединённых одним замыслом. Все они - трагедии. Из всего цикла только одно произведение - «Пир во время чумы» - не заканчивается гибелью главного героя. Особенностью  «Маленьких трагедий»  является и  небольшое количество действующих лиц, что придаёт им особую остроту возникающих конфликтов. Так же необычна и другая трагедия А.С.Пушкина «Борис Годунов». В этой трагедии он отказывается от традиционного деления на акты и действия. Есть лишь отдельные, короткие сцены. А.С.Пушкин написал не любовную, а народную драму. Он смешивает стили - низкий в народных сценах, высокий - в других. Тема трагедии - власть и взаимоотношения власти с народом. Центральный образ – Борис Годунов. Власть, добытая неправедным путём, не приносит  добра ни Борису, ни государству. 
Таким образом, Пушкин А.С., и в драматургии стал новатором, применив смешение стилей, создавая произведения непохожие на другие, совершенно новаторские и трагичные, разрушившие привычные каноны. 
Драматические произведения А.С.Пушкина:

«Борис Годунов»

«Каменный гость»

«Моцарт и Сальери»

«Пир во время чумы»

«Русалка»

«Скупой рыцарь»

«Сцены из рыцарских времен»



Пушкин, А. С. Полное собрание сочинений : В 17 т. Т. 7 : Драматические произведения /  А.С. Пушкин. – Переизд. – Москва : Воскресенье, 1995. – 396  с.


Пушкин, А. С. Маленькие трагедии. Медный всадник / А. С. Пушкин. – Москва : Худож. лит., 1981. – 190 с. : ил.

Но А.С. Пушкин прежде всего - лирический поэт. Лирика, как  наиболее яркое и глубокое выражение пушкинского гения,  дает полное представление об идеалах и жизненных ценностях поэта. Каждое  стихотворение уникально, неповторимо. В большинстве стихотворений мы находим ключевые слова-образы. «Свобода» и «воля», «судьба», «дружба» и «любовь», «жизнь» и «смерть», «море» и «берег», «покой» и «буря», «зима», «весна» и «осень», «поэт» и «толпа» — в каждом из этих слов, в их смысле и звучании  Пушкин находил множество красок и оттенков. В стихах переплетаются нескольких тем и мотивов. Представления Пушкина о самых значительных жизненных ценностях отразились в стихотворениях о свободе, любви и дружбе, о творчестве.
Тема свободы — одна из важнейших тем лирики Пушкина. Лирика 1817-1819 гг. — эхо пушкинских представлений о свободе. Поэтические образы, отражающие их в стихотворениях «Вольность», «Деревня», «К Чаадаеву», — это образы аллегорические: Свобода и «Вольность святая» (ода «Вольность»), «звезда пленительного счастья» («К Чаадаеву»), «Свободы просвещенной... прекрасная Заря» («Деревня»). Эти образы — в одном ряду с «положительными» аллегорическими образами Закона («Вольность»), «обломков самовластья» («К Чаадаеву»), «народа неугнетенного» («Деревня»). Символические образы свободы противопоставлены «отрицательным» аллегориям «Тиранов мира», «неправедной Власти», «увенчанного злодея», «Рабства» («Вольность» и «Деревня»), «Барства дикого», «Неумолимого Владельца», «Рабства тощего» («Деревня»),
Дружеская и любовная лирика — заветная область лирической поэзии Пушкина. Многие стихотворения, написанные, как правило, в жанре дружеского стихотворного послания, посвящены самым близким по духу людям: лицеистам («первому другу» И.И.Пущину, «муз возвышенному пророку» и «парнасскому брату» А.А.Дельвигу, «брату родному по музе, по судьбам» В.К.Кюхельбекеру), «неизменному другу» П.Я.Чаадаеву, поэтам П.А. Вяземскому, Н.М. Языкову, Е.А. Баратынскому. Но дружбу Пушкин понимал не только как отношения, возникающие между двумя людьми. «Дружество»  для него — это целый круг людей, близких «по судьбе», это «братство», «наш союз», сложившийся еще в лицее.

Друзья мои, прекрасен наш союз!
Он, как душа, неразделим и вечен —
Неколебим, свободен и беспечен,
Срастался он под сенью дружных муз...
А.С, Пушкин был человеком, жизнь которого прошла среди женщин. Любовь для Пушкина — предмет высокой поэзии. В лирике Пушкина оживают его «любви пленительные сны». В стихотворении «Я вас любил...» много психологических деталей. Он пишет о том моменте, когда чувство уже угасает, но еще «угасло не совсем». В его душе оживает любовь-воспоминание. Это была любовь невысказанная, «безмолвная», не связанная с надеждами на взаимность. Прощаясь с возлюбленной, в последний раз, думая о своих чувствах, поэт подчеркивает силу прошедшей любви. В стихотворении «Я помню чудное мгновенье...» он сравнивает возлюбленную с «мимолетным виденьем», с «гением чистой красоты». Ее «голос нежный» не сливался с житейским шумом, а «милые черты» являлись ему в снах. Именно любовь способна дать человеку высшее наслаждение. Любовь — символ духовного возрождения. Даже сама надежда на «позднюю» любовь, может быть только на ее «улыбку прощальную», способна примирить поэта с мрачной и безрадостной жизнью. Надежда на то, что новая любовь впереди, — самая высокая и светлая надежда Пушкина («Элегия», 1830).
Пушкин — создатель лирической концепции творчества. В ней он выразил свои представления о месте поэта в мире. Основные черты этой концепции, главные опоры пушкинского «памятника нерукотворного», — поэтические манифесты «Разговор книгопродавца с поэтом» (1824), «Поэт» (1827), «Поэт и толпа» (1828), «Поэту» (1830), «Эхо» (1831). В мудрой «Элегии» («Безумных лет угасшее веселье...») именно с творчеством поэт связывает грядущие «наслажденья», которые помогут ему преодолеть усталость от жизни, настроения тоски и отчаяния:

И ведаю, мне будут наслажденья
Меж горестей, забот и треволненья:
Порой опять гармонией упьюсь,
Над вымыслом слезами обольюсь...
Стихотворение «Поэт» — квинтэссенция пушкинских размышлений о сущности поэта. Поэт предстает в стихотворении сложным существом, отмеченным Богом, наделенным частью его творящей силы, но, в то же время обычным, земным человеком. Автор вполне допускает даже то, что поэт может быть «всех ничтожней» среди «детей ничтожных мира». Перемены начинаются в нем лишь тогда, когда Бог посылает ему вдохновение. Прежнюю жизнь поэт оценивает как «забавы мира», людская молва его угнетает — он готовится произнести новые слова о мире. Просыпается его душа:


Душа поэта встрепенется,
Как пробудившийся орел.

Яркая картина преображения поэта, - только начальные мгновения которого запечатлены в «Поэте», создана в «Осени» (1833). Последние строки стихотворения — акт творческого самосознания поэта. Здесь перед читателем открывается процесс творчества. Он начинается не тогда, когда поэт «забывает мир», «усыпленный» своим воображеньем. Исток творчества — восприятие осенней природы. Поэт впитывает ее красоту и тленность:


Унылая пора! Очей очарованье!
Приятна мне твоя прощальная краса —

Люблю я пышное природы увяданье,
В багрец и в золото одетые леса...

Параллели между тем, что происходит в природе, и состоянием души человека нередки в пушкинской лирике (например, стихотворение «19октября», 1825; «Зимнее утро», 1829). В каждом времени года поэт открывает для себя что-то личное. Зима, весна, лето, осень — это, как бы,  страницы «календаря» его души. В первых строках «Осени» — «парад» всех четырех времен года. Но именно осень, в которой умирание соединено с нетленной красотой, становится для поэта символом единства жизни и смерти, символом гармонии. Это живой, переменчивый символ: ведь в осени таинство смерти неотделимо от таинства рождения. Поэт как бы застает природу в момент ее высшего торжества — в момент «творчества» — и ощущает себя частью силы, рождающей гармонию. Повинуясь творческой мощи природы, поэт становится «громадой», рассекающей «волны» мирового хаоса, «кораблем», плывущим к заветной цели — «союзу высоких звуков, чувств и дум».
В сонете «Поэту» Пушкин утверждает: поэт заканчивается тогда, когда начинает творить с оглядкой на мнение «толпы». Никто не должен вторгаться в мир поэта. Это мир пустынный, «безлюдный». В нем только одна дорога, по ней не может пройти обычный человек, «непосвященный», — её пролагает сам поэт. В конце дороги — «плоды любимых дум», добытые «подвигом благородным». 
Верность таким принципам, как твёрдость, решительность, взыскательность, презрение к «суду глупца», к наградам и почестям — вот те качества, которые Пушкин считает обязательными для всех поэтов. Поэт слышит весь мир и должен быть глух только к мнению «непосвященных».
Стихи: 

«Евгений Онегин»
«Если жизнь тебя обманет…»
«Я помню чудное мгновенье…»
«Памятник»
«Зимнее утро»
«Пророк»
«Исповедь бедного стихотворца»
«У лукоморья дуб зеленый…»
«Няне»
«Осень (Унылая пора…)»
«Зимний вечер»
«Туча»
«Друзьям»
«Моя родословная»
«19 октября»
«Руслан и Людмила»
«Зачем я ею очарован…»
«Я вас любил: любовь еще, быть может…»
«Ты и Вы»
«Моя эпитафия»

Пушкин, А.С. Полное собрание сочинений: В 17 т. Т. 1: Лицейские стихотворения / А.С. Пушкин. – Переизд. – Москва : Воскресенье, 1994. – 438 с.
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Пушкин, А. С. «Стихи моего сердца»: Стихотво-рения.  Отрывки из писем и поэм. / А. С. Пушкин. – СПб. : Петрополис, 1999. – 144 с. : ил.


Пушкин, А. С. Стихи, написанные в Михайловском / А.С. Пушкин. – Ленинград : Лениздат, 1980. – 272 с. с портр.

Лирика А.С. Пушкина – это богатейшее культурное наследие, подаренное миру. Всю жизнь этот невероятно талантливый человек  занимался тем, что обращал чувства в строки. Диапазон тем, которые он отображал в стихах, поражает своей широтой. Добрые и глубокомысленные сказки для детей, саркастичные эпиграммы, нежные стихи о любви, о верной дружбе, самоироничные строчки о себе и о своем творчестве. Не обошел стороной он и государственные события: писал о войне, о Родине, о России.

Читать его произведения стоит в любом возрасте. 
Писатели о А.С.Пушкине
Н. В. Гоголь: 

«Пушкин есть явление чрезвычайное, и, может быть единственное явление русского духа: это русский человек в его развитии, в каком он, может быть, явится через двести лет. В нем русская природа, русская душа, русский язык, русский характер отразились в такой же чистоте, в такой очищенной красоте, в какой отражается ландшафт на выпуклой поверхности оптического стекла».

«Сочинения Пушкина, где дышит у него русская природа, так же тихи и беспорывны, как русская природа. Их только может совершенно понимать тот, чья душа носит в себе чисто русские элементы, кому Россия родина, чья душа так нежно организована и развилась в чувствах, что способна понять неблестящие с виду русские песни и русский дух».

( Из статьи «Несколько слов о Пушкине». 1832.)
Константин Бальмонт:


«Пушкин был поистине солнцем русской поэзии, распространившим свои лучи на громадное расстояние и вызвавшим к жизни бесконечное количество больших и малых спутников. Он сосредоточил в себе свежесть молодой расы, наивную непосредственность и словоохотливость гениального здорового ребенка, для которого все ново, который на все отзывается, в котором 
каждое соприкосновение с видимым миром будит целый строй мыслей, чувств и звуков».


(«О русских поэтах. Фрагменты из лекций». 1897)


Николай Асеев:

«Пушкина не обоймёшь словами. Так многопланово, разнообразно и безгранично его творчество, что человечество ещё века будет разбираться в оставленном им наследстве».


(Из статьи «Мысли о Пушкине».25 января1962)

А.М,Горький:

«В творчестве Пушкина чувствуется нечто вулканическое, чудесное сочетание страстности и мудрости, чарующей любви к жизни и резкого осуждения её пошлости, его трогательная нежность не боялась сатирической улыбки, и весь он – чудо».


(Из предисловия к изданию сочинений А.С.Пушкина на английском языке. 1925.)
 


 
Последний бессмертный подарок Петра…

А может, небес золотая игра?

Царь Петр арапчонка Руси завещал

И даже не ведал, что Пушкина дал.

И ныне прославлена наша земля,

Где Пушкина тройка несется звеня.
О.Безымянная
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