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Упорно и с трудом осуществляя,
О звёздах затаённую мечту,
Сегодня мы по космосу шагаем
Всего пятидесятую версту.

Тропинку в космос протоптали малость
Полтысячи землян из разных стран.
Совсем не просто это получалось,
Немало жизней потеряли там.

Всего пол - века лишь с того апреля,
Когда простой советский парень наш.
От грандиозности судьбы хмелея,
Впервые космос взял на абордаж.

А звали паренька - Гагарин Юра
Его послала Русская земля.
Талантищем Сергея Королёва
Он стал матросом космокорабля.

Века пройдут и люди по планетам
Ходить начнут, как нынче по гостям.
Но не забудут никогда об этом,
О первом шаге к звёздным адресам.
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Отечественные  достижения в освоении космического пространства были  и остаются источником национальной гордости нашей страны. Советский Союз первым осуществил запуск искусственного спутника. Первый в мире космонавт, первая женщина на околоземной орбите, первый человек, вышедший в открытый космос, — были советскими гражданами. Слава, обрушившаяся на советских «колумбов» Вселенной, была колоссальной. 108 минут полета навсегда вписали имя Юрия Гагарина в мировую историю. Вскоре после приземления ему пришлось выдержать многомесячный «марафон» по планете. Страны, президенты, парламенты, заводы и фабрики, университеты и школы; всюду толпы восторженных людей, желающих хотя бы по​стоять рядом с ним. Та  же «участь» постигла и его товарищей Германа Титова, Валентину Терешкову, Валерия Быковского, Андриана Николаева, Павла Поповича. Космонавты мгновенно превращались в кумиров миллионов. Их портреты печатались в газетах и журналах,  журналисты наперебой пытались взять у них интервью.  Развитие отечественной космонавтики шло семимильными шагами. 1964-й: запущен первый многоместный космический корабль «Восход». 1969-й: на орбите была собрана и начала функционировать первая в мире экспериментальная космическая станция. 1970-й: экипаж корабля «Союз-9» пробыл в космосе рекордное время — 424 часа. Американская космическая программа, соревнуясь с советской, также поражала своими достижениями. Мир узнал имена Дж. Гленна, Ф. Бормана, Н. Армстронга, Дж. Ловелла... В 1975 году совместный проект «Союз—Аполлон», открыл эпоху международных космических полетов, продолженную позднее программой «Интеркосмос». 
«Внимание! Человек вышел в космическое пространство!» Ээти  слова вошли в мировую историю, как извещение о первом выходе человека в открытый космос в 1965 году! Первым человеком, испытавшим необъятность открытого космоса, стал советский космонавт Алексей Леонов. Свой выход он совершил 18 марта 1965 года, а первым, кто передал об этом сообщение, был командир корабля «Восход-2» Павел Беляев. Алексей Архипович Леонов покинул космический корабль через 1 час 35 минут после старта (в начале 2-го витка). Он находился в условиях космического пространства 23 минуты 41 секунду, а вне шлюза в открытом космосе — 12 минут и 9 секунд. В это время он удалялся от корабля на расстояние до 5,35 метра. Во время выхода в космос произошла нештатная ситуация. Выполняя программу первого выхода, А,А. Леонов испытал трудности с возвращением на корабль, раздувшийся скафандр не проходил через воздушный шлюз «Восхода». Только стравливание давления кислорода в скафандре и героические усилия Алексея Леонова позволили благополучно завершить полёт.

В 1985 году Владимир Джанибеков совершил свой пятый полет в качестве командира экипажа на корабле «Союз Т-13». Совместно с Виктором Савиных ему удалось восстановить контроль над орбитальной станцией «Салют-7», перешедшей в полностью неуправляемый режим после сбоя основного оборудования командной радиолинии, системы питания и выдачи неверных команд из ЦУПа. Продолжительность полета составила 115 суток. В истории отечественной космонавтики он до сих пор считается самым сложным с технической точки зрения.

Наряду с блестящими успехами были и утраты. В апреле 1967 года страна прощалась с полковником В.М. Комаровым — первая (официальная), но, увы, далеко не последняя потеря в отряде наших космонавтов. Преодоление земного тяготения требовало своих жертв.

С середины 1990-х годов берет отсчет новый этап в освоении космоса: орбитальный комплекс «Мир» (Салют-8) стал «космическим домом» не только для российских, но и для американских исследователей. На смену «Миру» пришла МКС, принявшая на сегодняшний день уже восемь космических туристов. Постепенно мы привыкли к обитаемо​му космосу, многомесячные космические вахты не вызывают больше восхищения. Хотя именно российские космонавты являются рекордсменами по длительности космического полета: Валерий Поляков — обладатель мирового рекорда — он провел 437 суток и 18 часов на борту орбитальной станции «Мир». Сергей Крикалев — рекордсмен Земли по суммарному времени пребывания в космосе. Приняв участие в шести экспедициях, он провел на орбите 803 дня.

США удалось перегнать нас по числу астронавтов — 332. В России их 115, и они по-прежнему лучшие в мире.
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Для покорения глубин Вселенной необходимы не только хорошо подготовленные и личным мужеством космонавты, но и тысячи людей, работающих в ракетно-космической отрасли, создающих технику и оборудование для полетов, обеспечивающих их безопасность. Эти люди становятся новыми героями, продолжающими в сегодняшних условиях на энтузиазме и ста​рой закалке развивать былое могущество одной из ведущих космических держав.
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