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Всеми́рный день океа́нов учреждён Генеральной Ассамблеей ООН 12 февраля 2009 года и  отмечается ежегодно  8 июня. 
Сколько океанов в мире?

Землю покрывает один большой океан- Мировой. Но он разделён  континентами на 4  части. Это четыре океана: Тихий, Атлантический, Индийский, Северный ледовитый океаны (Арктический). Весной 2000 года Международная гидрографическая организация учредила Южный океан (Антарктический) и определила его пределы. 
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Какие существуют океаны, их

 месторасположение.

Тихий - самый большой, в два раза больше Атлантического, простирается к северу от Южного океана до Северного, отделяет Азию и Океанию от Северной и Южной Америки. Его  площадь 168,723,000 км², что составляет почти половину площади всего Мирового океана. В нем содержится более половины всей воды на нашей планете. В одном месте этот океан имеет протяжённость  17 тыс. км в ширину, простираясь без малого по половине земного шара. Несмотря на свое название, этот огромный океан бывает не только голубым, красивым и безмятежным. На  территории Тихого океана находятся крупные зоны  сейсмической активности, а сильные штормы или подводные землетрясения приводят его в ярость. Область , окружающая Тихий океан, иногда называется Тихоокеанским вулканическим огненным кольцом. Тихий океан имеет разнообразный рельеф дна, состоящий из океанических хребтов и глубоководных желобов, которые образовались в горячих точках под поверхностью. Рельеф океана значительно отличается от крупных континентов и островов. Самая глубокая точка Тихого океана называется "Бездной Челленджера", она расположена в Марианской впадине, на глубине почти 11 тыс. км. Самым большим островом Тихого океана является Новая Гвинея. Тихий океан - это среда, в которой обитает наибольшее разнообразие живых организмов на планете.

Атлантический, второй по величине, простирается от Южного океана между Америкой, Африкой и Европой до Арктики. Он встречается с Индийскими океаническими водами к югу от Африки на мысе Агульяс. отделяет Америку от Европы и Африки площадь 85,133,000 км², но его размеры постоянно увеличиваются. От острова Исландии на юг посередине океана тянется мощный подводный хребет. Вершинами его явяются Азорские острова и остров Вознесения. Среднеатлантический хребет — большая горная цепь на дне океана — ежегодно становится шире примерно на 2,5 см. Самое глубокое место Атлантического океана — впадина, расположенная к северу от острова Пуэрто-Рико. Ее глубина — 9218 метров. Если 150 млн лет назад Атлантического океана еще не было, то в течение следущих 150 млн лет, предполагают ученые, он стает занимать более половины земного шара. Атлантический океан очень сильно влияет на климат и погоду в Европе.

Атлантический океан начал формироваться 150 миллионов лет тому назад, когда смещения земной коры отделили Северную и Южную Америку от Европы и Африки. Этот самый молодой из океанов назван по имени бога Атласа, которому поклонялись древние греки.

Индийский, третий по величине, простирается на север от Южного океана до Индии, между Африкой и Австралией. Он вливается в Тихоокеанские просторы на востоке, недалеко от Австралии, омывает южную Азию и отделяет Африку и Австралию площадь 70,560,000 км².  К этому океану относятся Аравийское и Красное моря, а также Бенгальский и Персидский заливы. Суэцкий канал соединяет северную часть Красного моря со Средиземным.Это самый теплый океан. Его  воды богаты различной растительностью и животным миром. Самое глубокое место в Индийском океане — впадина, расположенная к югу от острова Явы. Ее глубина равна 7450 м. Интересно, что течения в Индийском океане два раза в год изменяют свое направление на противоположное. В зимнее время, когда преобладают муссоны, течение направляется к берегам Африки, а летом — к берегам Индии. 

На дне Индийского океана находятся огромные участки земной коры — Африканская плита, Антарктическая плита и Индо-Австралийская плита. Сдвиги земной коры становятся причиной подводных землетрясений, которые вызывают гигантские волны - цунами. В результате землетрясений на океанском дне появляются новые горные хребты. В некоторых местах подводные горы выступают над поверхностью воды, образуя большинство разбросанных в Индийском океане островов. Между горными хребтами пролегают глубокие впадины. Так, глубина Зондского желоба составляет  7450 метров. Воды Индийского океана служат местом обитания различных представителей животного мира, включая кораллы, акул, китов, черепах и медуз. Мощные течения представляют собой огромные потоки воды, движущиеся сквозь теплые голубые пространства Индийского океана. Западное Австралийское течение несет холодные антарктические воды на север к тропикам. Экваториальное течение, расположенное ниже экватора, циркулирует теплые воды против часовой стрелки. Северные течения зависят от вызывающих обильные ливни муссонных ветров, которые меняют свое направление в зависимости от времени года.

Арктический океан (Северный Ледовитый), который находится между Канадой и Сибирью, является самым маленьким из  пяти. Но он при этом самый загадочный, так как почти полностью спрятан под огромным слоем льда. Северный Ледовитый океан делит на два бассейна подводный порог Нансена. Арктический бассейн больше по площади, и в нем находится наибольшая глубина океана. Она равна 5000 м и находится к северу от Земли Франца-Иосифа. Кроме того, здесь, у российских берегов, находится обширная материковая отмель. По этой причине наши арктические моря, а именно: Карское, Баренцево, Лаптевых, Чукотское, Восточно-Сибирское — мелководны. Арктический океан присоединяется к Атлантике вблизи Гренландии и Исландии, и к Тихому океану в Беринговом проливе, перекрывает Северный полюс, касаясь Северной Америки в Западном полушарии, Скандинавии и Сибири в Восточном полушарии. Почти весь покрыт морским льдом, площадь которых варьируется в зависимости от сезона. Он омывает северную Америку и Евразию площадь 15 000 км². Они окаймлены небольшими прилегающими водоёмами, такими как моря, заливы и проливы. Северный Ледовитый океан имеет самую низкую соленость воды среди всех океанов Земли поскольку низкая скорость испарения и пресная вода, поступающая из ручьев и рек, которые питают океан, разбавляет концентрацию солей в воде. Полярный климат преобладает в этом океане. Поэтому  зимой бывает относительно стабильная погода с низкой температурой. Наиболее известными характеристиками этого климата являются полярные ночи и полярные дни. Считается, что в Северном Ледовитом океане может находиться около 25% от общего объема запасов природного газа и нефти на нашей планете. Геологи также установили, что здесь есть значительные месторождения золота и других полезных ископаемых. Обилие нескольких видов китов, рыб и тюленей также делают регион привлекательным для рыбной промышленности. В Северном Ледовитом океане есть несколько мест обитания животных, включая находящихся под угрозой исчезновения млекопитающих и рыб. Уязвимая экосистема региона является одним из факторов, который делают фауну столь чувствительной к климатическим изменениям. Некоторые из этих видов эндемичные и незаменимые. Летние месяца приносят изобилие фитопланктона, который, в свою очередь, питает зоопланктон, находящийся в основании пищевой цепи.
Южный — окружает Антарктиду. Это морское пространство только недавно выделили в отдельную океаническую единицу, которая находится к югу от шестидесяти градусов южной широты и частично покрыта морским льдом, чьи размеры зависят от сезона. Южный — иногда рассматривается как расширение Тихого, Атлантического и Индийского океанов, которое окружает Антарктиду. Площадь - 21 000 км². Самая глубокая точка имеет глубину 7 235 метров и она располагается в Южно-Сандвичевом жёлобе. Температура воды в Южном океане колеблется от -2° C до +10° C. В нем также находится крупнейшее и самое мощное холодное поверхностное течение на Земле - антарктическое циркумполярное течение, которое движется на восток и в 100 раз превышает поток всех мировых рек.
Физические свойства.

Площадь океанских просторов составляет около 361,9 миллиона квадратных километров и охватывает около 70,9% поверхности Земли, а объем воды составляет около 1,335 миллиарда кубических километров.  Общая масса гидросферы составляет около 1,4 квинтиллиона метрических тонн, что составляет около 0,023% общей массы Земли. Менее 3% – пресная вода; остальное — солёная вода. Средняя глубина составляет около 3688 метров, а максимальная глубина составляет 10 994 метра в Марианской впадине. Почти половина мировых морских вод имеет глубину более 3 тыс. метров. Огромные пространства глубиной ниже 200 метров покрывают около 66% поверхности Земли. Синеватый цвет воды является составной частью нескольких способствующих агентов. Среди них — растворенное органическое вещество и хлорофилл. Океанские  воды часто излучают видимое свечение, которое простирается на много миль ночью. 

Океанические зоны .

Океанографы разделяют океан на разные вертикальные зоны, определяемые физическими и биологическими условиями. Пелагическая зона включает в себя все зоны и может быть разделена на другие области, разделённые по глубине и освещённости. Фотическая зона включает в себя поверхности до глубины 200-м; это область, где происходит фотосинтез и, следовательно, отличается большим биологическим разнообразием. Поскольку растения требуют фотосинтеза, жизнь, найденная глубже, чем в фотонной зоне, должна либо опираться на материал, опускающийся сверху, либо найти другой источник энергии. Гидротермальные вентиляционные отверстия являются основным источником энергии в так называемой афотической зоне (глубины более 200-м). Пелагическая часть фотонной зоны известна, как эпипелагическая. 

Климат.

Холодная глубокая вода поднимается и согревается в экваториальной зоне, тогда как тепловая вода опускается и остывает вблизи Гренландии в Северной Атлантике и недалеко от Антарктиды в Южной Атлантике. Океанские течения сильно влияют на климат Земли, перенося тепло от тропиков в полярные области. Передавая тёплый или холодный воздух и осадки в прибрежные районы, ветры могут нести их внутрь страны. 

В настоящее время океанские воды являются основным источником сырья для рыбной промышленности, а многие мировые товары перемещаются на кораблях между морскими портами мира.
Современные учёные изучают глубины океанов мира  разными способами. Эти исследования необходимы, чтобы помочь людям предотвратить катастрофические последствия изменения климата в этих районах, а также обнаружить новые виды живых организмов.
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ОКЕАНУ.

Я океан люблю,

люблю его свободу,

и смелость честным быть,

и штиль, и непогоду,

и шум прибрежных волн,

и этих волн же брызги,

и силу, и покой

таинственной стихии.

Так ночью я приду,

на берег сяду тихо,

беседу заведу,

поговорю с стихией

и песню пропою

тихонько океану,

а он, я знаю, мне

откроет свои тайны.

И буду я молчать,

его душе внимая,

покуда ночь плащем,

как мать нас обнимает.
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