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«Как материал словесности, язык славяно-русской имеет неоспоримое превосходство пред всеми европейскими»
А.С.Пушкин
Горячий Ключ

2019

6 июня-  знаменательный день в истории нашей страны. Это день рождения величайшего русского поэта и писателя, родоначальника новой русской литературы, создателя русского литературного языка А.С.Пушкина.
Здравствуй поэт,

 открывший Россию для мира!

Здравствуй поэт,

 прославивший имя ее!

Гордо в веках сладкозвучно поёт твоя лира

И, как пророчество, слышится слово твое.
Эти слова точно и ёмко  характеризуют  одну  из важнейших исторических  заслуг великого русского национального поэта А. С. Пушкина в преобразовании русского литературного языка. Величие дела А.С. Пушкина состоит именно в том, что он понимал, что язык создается народом. Он широчайшим образом воспользовался  богатствами общенародного русского языка, но при этом  придал общенародному русскому языку особенную гибкость, живость и совершенство выражения в литературном употреблении. Он решительно устранял из литературной речи то, что не отвечало основному духу и законам живого русского общенародного языка.  Совершенствуя русский литературный язык и преобразуя различные стили выражения в литературной речи, Пушкин развивал определившиеся ранее живые традиции русского литературного языка, внимательно изучал, воспринимал и совершенствовал лучшее в языковом опыте предшествующей ему литературы. Он стремился к устранению тех разрывов между литературной речью и народно-разговорным языком, которые еще не были преодолены к его времени, к устранению из литературной речи  архаических элементов, которые уже не отвечали потребностям новой литературы, ее возросшей общественной роли, стремился придать литературной речи характер гармонической, законченной системы, Представление о двух типах языка, книжно-литературного и разговорного, изолированных друг от друга, сменился признанием их тесного взаимоотношения, их  взаимовлияния. 

Главная же заслуга А.С. Пушкина - им завершено закрепление русского народно-разговорного (национального) языка в литературе.
Дело А. С. Пушкина продолжили величайшие корифеи русской литературы — М. Ю. Лермонтов, Н. В. Гоголь, А. И. Герцен, И.С. Тургенев, Н. Г. Чернышевский, Н. А. Добролюбов, М.Е. Салтыков-Щедрин,  Л.Н. Толстой, А.П. Чехов, М. Горький.
Интересные факты о русском языке.

В Книге рекордов Гиннесса 1993 года издания самым длинным словом русского языка названо —превысокомногорас-смотрительствующий (35 букв).

Согласно орфографическому словарю  Российской академии наук (отв. ред. В. В. Лопатин)  самые длинные существительные с дефисом: корчеватель - бульдозер-погрузчик и одушевлённость - неодушевлённость (31 знак)

Самое длинное существительное без дефиса: водогрязе-торфопарафинолечение (29 букв)

Но самые длинные названия в химической науке, например, в названии химического вещества из 55 букв: Тетрагидро-пиранилциклопентилтетрагидропиридопиридиновые  
В русском языке есть глагол, в котором нет корня. Это глагол – вынуть. Есть приставка «вы-» .  Есть окончание «-ть». Есть и суффикс «ну-» (выражает однократность действия). А корня.. нет!

Есть слова на «Ы». Это названия российских городов и рек: Ыгыатта, Ыллымах, Ынахсыт, Ыныкчанский, Ытык-кюёль.

Единственные слова в русском языке с тремя буквами «е» подряд — это длинношеее (и прочие на -шеее, например, криво-, коротко-) и «змееед».

В русском языке есть слово с уникальной для языка приставкой ко- — закоулок.

Есть слова с уникальными для языка приставками и-, — итог и итого и а- — авось (устар. а вось «а вось не повезёт»), образовавшимися от союзов «и» и «а».

Единственное односложное прилагательное в русском языке — это «злой».

Откуда взялся русский язык? 
Почему он такой сложный?

Вы знаете, что русский принадлежит к восточнославянским языкам славянской ветви индоевропейского древа языков. Образовался он в XIV веке с распадом древнерусского на русский, украинский и белорусский. Славянские языки по-прежнему хранят многие индоевропейские древности, как в грамматике, так и в лексике. (Правда, самыми консервативными из живых индоевропейских языков являются балтийские: литовский и латышский.) Это древнее наследие и делает русский (как, впрочем, и остальные славянские) таким сложным, но и таким симпатичным!
Писатели и поэты о русском языке.
«Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык – это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками! Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием; в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса».
И.С.Тургенев

«Прекрасный наш язык, под пером писателей неучёных и неискусных, быстро клонится к падению.». 
А.С.Пушкин
«Языка нашего небесна красота
Не будет никогда попранна от скота».

М.В.Ломоносов

"Перед вами громада - русский язык!.."
Н.В,Гоголь
"Для интеллигентного человека дурно говорить должно бы считаться  таким  же  неприличием,  как не уметь читать и писать"
А.П,Чехов
Язык есть исповедь народа:
В нем слышится его природа,
Его душа и быт родной.
П.А.Вяземский
«Русский язык, выразительный и звучный, гибкий и мощный в своих оборотах и средствах, переимчивый и общительный в своих отношениях к чужим языкам. Ему свойственна величавая плавность, яркость, простота и гармоническая точность. Язык – это и есть народ».

А.С. Пушкин
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Счастливый день для языка и слова
Нам Пушкин дал. Мы празднуем его.
И кажется все это нам неново,
И мы уже устали от всего.
Но каждый раз, как книгу открывая,
Мы начинаем снова новый день, 
Себя и мир, как космос познавая,
Стираем с разума непрошеную лень:
Читаем про себя, себе и просто
Мы делаем посыл другим мирам,
Становимся духовно выше ростом
И вычищаем из себя словесный хлам,
Чтоб чище стать, чтоб к лучшему стремиться,
Чтоб возвышаться над самим собой,
Что к высшему духовно причаститься,
Чтобы принять с самим собою бой.
И каждый год в день пушкинского слова
Мы совершаем новый поворот
И ищем: в чем духовная основа,
Какой фигурой сделать верный ход.
И этот день дает заряд на годы:
Нам только — ту энергию принять,
Раздвинуть над собой и миром своды,
Чтоб слову Пушкина еще века сиять.
Пусть праздник повторяется и длится
Для обновленья духа и души,
Чтоб словом Пушкина могли мы причаститься
И в шуме праздника, и в бытовой тиши.
Ему внимают целые народы
И будут, как сейчас, века внимать,
И раздвигать небес словесных своды,
И уровень духовный поднимать.
Спасибо скажем Пушкину-поэту,
Который дал Эпоху торжества,
Приблизил нас к поэзии секрету,
Открыл неповторимость волшебства..
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