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Импера́торский Вое́нный о́рден Свято́го Великому́ченика и Победоно́сца Гео́ргия (Орден Святого Георгия) — высшая военная награда Российской империи. Он учреждён 26 ноября (7 декабря) 1769 года .  Это был самый престижный и почетный военный орден России. Учреждая этот орден, Екатерина II решила сделать его особенно почетным и сразу указала, что он предназначен для «награждения отличных военных подвигов и поощрения в военном искусстве».

Это же подчеркивал и девиз ордена: «За службу и храбрость». Среди кавалеров этого ордена было немало моряков — адмиралов, офицеров и матросов, прославивших Родину в морских сражениях и ревностной службой в дальних плаваниях и походах. Однако с моряками был связан и один случай грубого нарушения статута этого ордена Николаем II, что вызвало серьезное недовольство в офицерской среде. 


Насущную потребность в специальной награде за ратные подвиги впервые в России осознал Петр I, учредивший орден Святого Андрея Первозванного. Его первым кавалером стал адмирал Ф.А. Головин. Затем с этой же целью был учрежден орден Святого Александра Невского. Однако после смерти Петра I военное значение этих орденов было постепенно утрачено, ими стали награждать и гражданских лиц.

Вновь к этой проблеме возвратилась Екатерина II. В связи с войной с Турцией 1768-1774 годов потребовалась особая награда для поднятия духа и поощрения будущих подвигов русских воинов на суше и на море. При выборе такой награды она остановилась на имени святого Георгия Победоносца. Еще со времен крестовых походов XI-XIII веков широко распространилась вера в святого Георгия,  как покровителя в бою с неверными. Во всех государствах Западной Европы были учреждены ордена в память этого великомученика. Их общей чертой было обязательство награждаемого своими будущими подвигами подтвердить честь присвоения ему этого ордена.

На Русь культ святого Георгия пришел с введением христианства. Князь Ярослав Мудрый принял второе, церковное имя Георгий. В 1036 году, после победы над печенегами, он основал в Киеве монастырь в честь своего христианского покровителя. Монастырь был освящён 26 ноября, что стало впоследствии и днем учреждения ордена св. Георгия.
Официальное объявление об учреждении нового ордена состоялось 24 ноября 1769 года, а торжественная церемония — 26 ноября. Императрица вышла в парадный зал приемов в орденской одежде и, как управительница и гроссмейстер, возложила на себя знаки ордена Святого Великомученика и Победоносца Георгия 1-й степени. На этот же день был назначен и праздник этого ордена. Тогда же было повелено «сей орден никогда не снимать». Затем была создана Дума ордена, резиденцией которой с 1811 года служил Георгиевский зал Зимнего дворца, а с 1849 года — Георгиевский зал Большого Кремлевского дворца.

Орден св. Георгия имел 4 степени. Первые две степени вручали только генералам и адмиралам по решению Государя Императора, а 3-я и 4-я степени предназначались для награждения офицеров по представлению Думы георгиевских кавалеров. С 1849 года имена георгиевских кавалеров увековечивались занесением их на мраморные доски в резиденции Думы ордена, а также в учебных заведениях, где они воспитывались. Иноверцы тоже награждались этим орденом, но из уважения к их вере христианский святой Георгий заменялся двуглавым орлом — изображением герба России.


 
 Святой  неразделенной Церкви. Жил во времена римского императора Диоклетиана (284-305) и состоял у него на военной службе. За исповедание христианской веры правитель-язычник приказал мучить святого, а затем казнить. Православная Церковь празднует память великомученика 6 мая  и 16 ноября.

Имя святого носил основатель Москвы Юрий Долгорукий (Юрий = Георгий). Во время правления великого князя Димитрия Донского Георгий Победоносец выступает как покровитель Москвы, его изображение становится гербом московских государей, а позже входит в состав русского государственного герба — Российского орла. С 1856 года изображение святого Георгия становится частью герба Московской губернии.



Орден св. Георгия 1-й степени был чрезвычайно почетен и редок. Например, высшим орденом России — орденом Св. Андрея Первозванного — после его учреждения в 1698 году и до 1917 года было награждено более тысячи человек, а 1-й степени ордена Св. Георгия были удостоены всего 25 человек (в том числе 8 иностранцев). Из них  — адмирал Василий Яковлевич Чичагов, удостоенный этой награды за победу Выборгском сражении над шведским флотом в 1790 году. О превратностях судьбы и уникальности побед этого адмирала читайте в статье «Адмирал В.Я. Чичагов – флотоводец и исследователь Арктики».

Указ Екатерины II о его награждении гласил: «Во всемилостевейшее уважение за отличные заслуги его, когда он, предводительствуя морскими силами в Балтийском море, после поражения неприятеля при Ревеле, держал в блокаде корабельный и галерный флоты в Выборгском заливе и напоследок 22 июня одержал над ним знаменитую победу с истреблением и пленением многих неприятельских кораблей, фрегатов и других судов». Правда, такой же орден получил генерал-аншеф граф А. Г. Орлов-Чесменский за уничтожение турецкого флота в Чесменской бухте, но моряком его можно считать только с большой натяжкой.

Не менее редким и престижным был и орден Св. Георгия 2-й степени. За всю историю им было награждено только 125 человек (в том числе 18 иностранцев). Среди награжденных 8 моряков: адмиралы С.К. Грейг, К.Г. Нассау-Зиген (о его заслугах читайте здесь), А.И. Круз, И.А. Повалишин (подробнее читайте в статье о Повалишине), Ф.Ф. Ушаков, О.М. де Рибас, А.С. Грейг и П.С. Нахимов. Кавалеры ордена Св. Георгия высших степеней командовали эскадрами во всех важнейших сражениях времен Екатерины II. Это свидетельствовало о том, что награду давали не в виде царской милости, а за реальные боевые заслуги.

Офицерам эти ордена вручали как награду за личную доблесть в бою. Конечно, награждений орденом св. Георгия 3 и 4 степеней было гораздо больше, чем более высокими степенями, но и здесь был строгий отбор. За 100 лет существования ордена с 1769 по 1869 год св. Георгия 4-й степени были удостоены только 2 239 офицеров. Первоначально этим орденом награждали военных и за выслугу лет. В армии за 25 лет, а на флоте сначала за 18, а затем за 20 кампаний. При этом в каждой кампании офицер должен был находиться в плавании не менее 6 месяцев.

Известен один случай изменения общего порядка награждения. В связи с подвигом крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец» по указанию Николая II в обход Думы георгиевских кавалеров орденом Св. Георгия 4-й степени были награждены все офицеры этих кораблей, что прямо противоречило статуту ордена. Это вызвало серьезное недовольство в офицерской среде, но на фоне происходивших тогда революционных событий 1905 года это недовольство осталось без последствий.

Указом 1807 года орден Св. Георгия был дополнен знаком отличия для награждения рядовых и унтер-офицеров за храбрость в боях. С 1856 года и этот знак стал иметь 4 степени. Награждение ими производилось строго последовательно. Нельзя было представлять к награждению более высокой степенью, если награждаемый не имел предыдущих степеней знака. В 1913 году этот знак отличия военного ордена преобразовали в Георгиевский крест для нижних чинов.

Статут офицерского ордена св. Георгия претерпел ряд изменений, направленных на повышение его значимости и престижности. Первое изменение произошло в 1833 году. Тогда в статут был внесен подробный перечень подвигов, дававших право на награждение орденом, а при награждении за выслугу лет введено требование обязательного участия хотя бы в одном сражении. С 1845 года награждённые орденом Св. Георгия любых степеней получали права потомственного дворянства. Следующее изменение произошло в 1855 году, когда было отменено награждение им за выслугу лет. Это значительно повысило престиж Св. Георгия как исключительно боевого ордена. И, наконец, в 1913 году в статут было введено положение о возможности награждения посмертно. Ранее ордена давали только живым. Орден упразднили после Октябрьской революции 1917 года и восстановили в 2000 году в качестве военной награды Российской Федерации.


Согласно статуту императрицы Екатерины II, награду давали за особые отличия в сражениях, а также за выслугу лет в офицерских чинах: 25 лет в полевой службе или 18 кампаний в морской.«Ни высокая порода, ни полученные пред неприятелем раны не дают право быть пожалованным сим орденом, но дается оный только тем, кто отличил себя особо мужественным поступком, сей орден никогда не снимать: ибо заслугами оный при​обретается», — из статута ордена 1769 года.


В 1819 году был учреждён морской Георгиевский кормовой флаг. Первый такой флаг и вымпел получил линейный корабль «Азов» (командир капитан 1 ранга М.П. Лазарев), отличившийся в Наваринском сражении 1827 года. После вручения Георгиевского флага матросы получали право носить георгиевскую ленту на бескозырке. Её пять полос чёрно-оранжевого цвета означали порох и пламя. Но моряки прославили Родину не только в сражениях — многие из них внесли большой вклад в изучение мирового океана. В числе военных моряков, отмеченных орденами св. Георгия с надписью «18 кампаний», такие всемирно известные исследователи, как Ф.Ф. Беллинсгаузен, В.М. Головнин, И.Ф. Крузенштерн, Г.А. Сарычев, Ф.П. Литке и П.И. Рикорд.

Даже краткое знакомство с биографиями моряков — кавалеров ордена Св. Георгия показывает, что эта высокая награда досталась им не случайно, все они обладали целым рядом заслуг перед Отечеством и были героями многих военных побед. К сожалению, далеко не все они удостоились внимания историков, писателей и журналистов. Поэтому беспримерные по героизму и самоотверженности  подвиги этих людей оставались неизвестными для широкой общественности. Например, в советское время были известны только Ф.Ф. Ушаков и П.С. Нахимов. Даже о В.Я. Чичагове — единственном из моряков кавалере этого ордена первой степени, долгое время не было ни книг, ни основательных статей.

Сейчас эту горькую несправедливость стали постепенно исправлять. С 2000 года орден Св. Георгия стал и военной наградой Российской Федерации. В результате этого восстанавливается утраченная связь времен, и Георгиевские кавалеры прежних времен встают в один ряд с Героями Советского Союза и Героями России.


В 1807 году учрежден «Знак отличия военного ордена» в виде серебряного креста, причисленный к ордену святого Георгия. Им награждались нижние чины. Позднее этот знак стали неофициально называть «солдатским Георгием». Офицеров им не награждали, но они могли носить этот знак, если получили его до производства в офицерский чин.
Решение поместить имена георгиевских кавалеров на мраморных досках Георгиевского зала было принято 11 апреля 1849 года императором Николаем I. На них и сегодня можно прочесть свыше 11 тысяч фамилий офицеров, награжденных разными степенями ордена с 1769 по 1885 года. Запись георгиевских кавалеров велась по годам, а в пределах каждого года – по степеням ордена.
В 1844 году Николай I утвердил вариант ордена для иноверцев. В нем вместо изображения святого Георгия помещали двуглавого орла — герб России.
За всю историю ордена им наградили только двух женщин (не считая Екатерины II): Марию Софию Амалию, королеву Королевства Обеих Сицилий — 21 февраля 1861, «За мужество, проявленное во время осады крепости Гаэта с 12-го нояб​ря 1860 г. по 13-е февраля 1861 г.» и сестру милосердия Римму Михайловну Иванову — 17 сентября 1915, «За мужество и самоотвержение, оказанное в бою, когда после гибели всех командиров приняла командование ротой на себя; после боя скончалась от ран». Погибшая медсестра удосто​илась ордена 4-й степени указом императора Николая II, нарушившего статут в виде исключения — орден могли получать только офицеры.

«Солдатскими» Георгиевскими крестами были награждены выдающиеся советские полководцы, например: маршалы Константин Рокоссовский и Георгий Жуков, генерал Иван Тюленев. Награды они получили в сражениях во время Первой мировой войны.

Первым священником, ставшим кавалером ордена 4-й степени, был отец Василий Васильковский — полковой священник 19-го Егерского полка, активно участвовавшего в Отечест​венной войне 1812 года. В бою под Витебском отец Василий шел в первых рядах с крестом в руке, воодушевляя воинов и причащая раненых. При этом сам священник получил пулю в грудь, которая попала в священнический крест. Под Малоярославцем отец Василий повторил свой подвиг и был тяжело ранен в голову. В 1813 году «Его Величество высочайше указать соизволил наградить его [священника] орденом Святого Великомученика и Победоносца Георгия 4-го класса». В том же году отец Василий скончался от ран в заграничном походе в возрасте 35 лет.

Единственным моряком, награжденным орденом святого Георгия первой степени, был предок священномученика Серафима Чичагова — адмирал Василий Яковлевич Чичагов, который получил награду за победу над шведским флотом в 1790 году.

Орденом награждены более 10 тысяч человек, первой степенью — только 23 человека.
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Настоящее энциклопедическое издание - наиболее полная публикация списков, награжденных орденом Св.Георгия и Георгиевским оружием, за весь период существования отличий. Списки награждённых за период с 1769 по 1914 гг. воспроизводятся по изданиям XIX-начала XX вв., являющимся библиографической редкостью. Публикация списков, награжденных в период Первой мировой войны, является результатом исследования, проведенного сотрудниками Российского государственного военно-исторического архива (РГВИА) при содействии специалистов других архивов. Подобные списки ранее не публиковались. Этот материал дополняют списки награждённых орденом в период Гражданской войны.
В справочник включены также материалы по истории ордена Св. Георгия и приложения: списки представителей духовенства, награжденных золотыми наперсными крестами на Георгиевской ленте, и списки армейских частей, имевших коллективные Георгиевские награды. Издание снабжено научно-справочным аппаратом и редчайшими архивными иллюстрациями.
Гречанюк, Н.М.; Дмитриев, В.И.; Криницын, Ф.С. и др.

Дважды Краснознаменный Балтийский флот./Н.М.Гречанюк, В.И.Дмитриев, Ф.С.Криницын. Под общей редакцией Косова А. М. : Издание 2- е, испр. и доп. : Москва:  Воениздат, 1978.  -335 с. : ил.
Военно-исторический очерк рассказывает о борьбе русского народа за выход к Балтийскому морю, о создании здесь русского военно-морского флота, его становлении и развитии, о славных победах и выдающихся географических открытиях балтийцев. Особое место в книге занимает повествование об участии моряков Балтики в революционном движении в России, о строительстве на Балтийском море советского Военно-Морского Флота, о массовом героизме балтийцев, проявленном в годы гражданской и Великой Отечественной войн. В очерке рассказывается также о послевоенной жизни и деятельности воинов дважды Краснознаменного Балтийского флота.
Доценко, В.Д. Мифы и легенды российского флота./ В,Д.Доценко.- Изд. 3-е, испр. и доп. — СПб.: ООО «Издательство «Полигон», 2002. — 352 с., ил. (Серия «Популярная энциклопедия»)

В книге сделаны новые оценки некоторых событий в истории Российского флота, приведены ранее не известные читателю факты и забытые, но славные имена моряков. В третье издание включены новые очерки, рецензии и письма читателей. В научный оборот введены рассекреченные архивные документы и материалы из частных книжных собраний.
Кавалеры императорского военного ордена Святого Великомученика и Победоносца Георгия I и II степеней. Издательство Lotta Co. LTD, 1993.-320 с. : ил.

В этой книге впервые собраны портреты кавалеров ордена Святого Георгия 1-ой и 2-ой степени. До 1917 г. 1-ой степенью ордена было награждено 25 человек, 2-й - 125. Если учесть крайнюю редкость награждения Военным орденом, то можно считать, что орден Святого Георгия - исключительно почетная, наиболее любимая и желанная награда русских полководцев. Кроме присвоения очередного звания, она давала награжденному потомственное дворянство.
Шишков А.В. Орден Святого Георгия. Всё о самой почетной награде Российской Империи./ А.В.Шишков. - Издательство:  Эксмо, 2013 г. – 720 с. : ил.
Первая энциклопедия самой почитаемой боевой награды Российской Империи. Всё о Военном Ордене святого великомученика и победоносца Георгия, девиз которого: "ЗА СЛУЖБУ И ХРАБРОСТЬ".Знаете ли вы, что первым Георгиевским кавалером была Екатерина Великая и что этой высшей награды были удостоены еще две женщины - королева Обеих Сицилий Мария София Амалия, участвовавшая в походе против Гарибальди, и сестра милосердия Р.И. Иванова, посмертно награжденная в 1916 году за то, что в критическую минуту боя подняла в атаку пехотный батальон? Известно ли вам, что за 148 лет существования Ордена Святого Георгия всех четырех его степеней удостоились только четыре полководца - генерал-фельдмаршалы М.И. Голенищев-Кутузов-Смоленский, М.Б. Барклай де Толли, И.Ф. Паскевич-Эриванский и И.И. Дибич-Задунайский, а генералиссимус А.В. Суворов-Рымникский не вошел в их число лишь потому, что свой первый орден Святого Георгия получил сразу 3-й степени, минуя низшую, 4-ю степень?
В этой книге вы найдете исчерпывающую информацию как об истории высшей воинской награды, "приобретаемой только на полях сражений", так и о самых славных подвигах Георгиевских кавалеров на службе Отечеству.
Статьи
Буглай, К.Орден Святого Георгия [Электронный ресурс]/ К. Буглай // Суть вещей.- Режим доступа : https://foma.ru/orden-svyatogo-georgiya.html. - (Дата обращения:01.11.2019)
Додонов, В. Орден св. Георгия – самый престижный военный орден России [Электронный ресурс]/В.Додонов//Самое интересное в истории Российского флота.- Режим доступа : https://korvet2.ru/orden-sv-georgija.html.- (Дата обращения: 01.11.2019)
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