




Выйду в степь, на поля
плодородные,
Поднимусь на высокий
курган.
Ты цвети, моя милая,
Родина,
Колыхая хлебов океан.
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Иван Фёдорович Варавва – потомок старинного казачьего рода. После Гражданской войны его родители переселились с Кубани на Дон, где 5 февраля 1925 года в слободе Ракова (ныне город Новобатайск Ростовской области) родился будущий поэт. Деда его, отказавшегося вступить в колхоз, раскулачили и сослали на север. Отцу пришлось уйти на заработки в город, а мать, забрав двух малолетних ребят, вернулась в кубанскую станицу. Детство и юность Вараввы прошли в Староминской, на берегу тихой речки Сошки. Именно там он написал свои первые стихотворения. 
Иван Фѐдорович Варавва. Поэт, член Союза писателей СССР с 1958 года. В семнадцать лет ушѐл добровольцем на фронт. При прорыве «Голубой линии» был тяжело ранен. После выздоровления освобождал Украину, Белоруссию, Польшу. Войну окончил в Берлине. Награждѐн тремя боевыми орденами и многими медалями.
Всю жизнь Иван Фёдорович записывал песни казаков, их яркие рассказы, воспоминания, весёлые байки. С детства вошедший в душу поэта фольклор был творчески переосмыслен и переработан автором, но местный колорит, мудрость, простота и напевность народного языка сохранились в его стихах:
Даль без края, ширь степная!
У криницы тополя
Шелестят не умолкая,
В небе тучи шевеля.
Степовой горячий ветер
Бросил орлика в зенит.
Степь да степь на белом свете
Дышит зноем и молчит.
Варавва – автор книг «Золотая бандура», «Огонь горицвета», «Молодость сабли», «Пшеничный прибой», «Песня гайды», «Цветы и звёзды», «Соколиная степь», «Казачий шлях» и многих других стихотворных сборников. Он внёс в русскую поэзию особые мотивы, навеянные кубанским фольклором. Музыку на его стихи написали десятки известных и самодеятельных композиторов. Творчество самобытного поэта было по достоинству оценено краевыми и российскими литературными премиями.
Иван Фёдорович ушёл из жизни 13 апреля 2005 года. Кубанцы бережно хранят творческое наследие своего земляка, которого считают истинно народным поэтом.
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