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Георгиевская лента — биколор оранжевого и черного цветов — ведет свою историю от ленты к солдатскому ордену Святого Георгия Победоносца, учрежденного 26 ноября 1769 императрицей Екатериной II. Эта лента с небольшими изменениями вошла в наградную систему СССР как "Гвардейская лента" — знак особого отличия солдата. Ею обтянута колодка почетного "солдатского" ордена Славы.

 Акция "Георгиевская лента"  была задумана и осуществлена в год 60-летия Победы. Черно-оранжевые ленточки стали символом памяти о Победе в Великой Отечественной войне, знаком вечной признательности ветеранам, освободившим мир от фашизма.

С 5 по 9 Мая волонтеры раздают ленты всем желающим в торговых центрах, в скверах, и других общественных местах. 
Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы. Георгиевская лента присваивалась также некоторым знакам отличия, жалуемым воинским частям, – Георгиевским серебряным трубам, знаменам, штандартам. Многие боевые награды носились на Георгиевской ленте, или она составляла часть ленты.
В 1806 году в русской армии были введены наградные Георгиевские знамена. В навершии знамени помещался Георгиевский крест, под навершием повязывалась черно-оранжевая лента с кистями.

В 1855 году, во время Крымской войны, темляки георгиевских цветов появились на наградном офицерском оружии. Золотое оружие, как род награды, было не менее почетно для русского офицера, чем орден Георгия.
Георгиевские ленты в своем первоначальном виде присутствовали в Русской императорской армии до самого конца ее существования.
В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской армии, 8 сентября 1943 года был учрежден орден Славы трех степеней. Его статус, так же, как и желто-черная расцветка ленты, напоминали о Георгиевском кресте. Затем Георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета российской воинской доблести, украсила многие солдатские и современные российские наградные медали и знаки.
2 марта 1992 года Указом Президиума Верховного Совета России «О государственных наградах РФ» было принято решение о восстановлении российского ордена Святого Георгия и знака отличия «Георгиевский крест».
И вот весной 2005 года на улицах российских городов впервые появилась «Георгиевская ленточка». Эта акция родилась стихийно, выросла она из интернет-проекта «Наша Победа», главной целью которого была публикация историй и фотографий времен Великой Отечественной войны. Ленточка стала своеобразным атрибутом торжественных мероприятий, традиционных встреч с ветеранами, праздничных гуляний во многих городах Российской Федерации.
Рекомендуем прочитать:
Книги 
Боевая летопись русского флота: Хроника важнейших событий военной истории русского флота с IX в. по 1917 г. — Моква: Воениздат МВС СССР, 1948. — 492 с. / Под редакцией доктора военно-морских наук капитана 1 ранга Н.В. Новикова. Составители: В. А. Дивин, В. Г. Егоров, Н. Н. Землин, В. М. Ковальчук, Н. С. Кровяков, Н. П. Мазунин, Н. В. Новиков. К. И. Никульченков,. И. В. Носов, А. К. Селяничев. // Академия Наук Союза ССР. Институт истории. Печатается по постановлению редакционно-издательского совета Академии Наук Союза ССР. 
«Боевая летопись русского флота» представляет собой последовательно изложенные важнейшие события боевой деятельности русского флота, начиная с IX века и кончая действиями флота в первой мировой войне.
Веселаго Ф.Ф. Краткая история русского флота. Санкт-Петербург. 1893 г. — М-Л.: Военно-морское издательство НКВМФ СССР, 1939. — 304 с. 
Переиздаваемая Военно-Морским Издательством «Краткая история Русского Флота» Ф. Веселаго написана автором почти 50 лет тому назад и впервые была издана в 1895 году. Автор труда, военный историк — царский генерал. Книга дает тщательный подбор фактического материала, кратко в хронологическом порядке излагающего предисторию русского флота с IX до XVIII века и историю русского флота с основания его Петром I и до 1825 г. включительно.
Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия. Именные списки 1769—1920. Биобиблиографический справочник / Отв. составитель В. М. Шабанов. — Москва: Русский міръ, 2004. — 928 с
Настоящее энциклопедическое издание - наиболее полная публикация списков, награжденных орденом Св.Георгия и Георгиевским оружием, за весь период существования отличий. Списки награждённых за период с 1769 по 1914 гг. воспроизводятся по изданиям XIX-начала XX вв., являющимся библиографической редкостью. Публикация списков, награжденных в период Первой мировой войны, является результатом исследования, проведенного сотрудниками Российского государственного военно-исторического архива (РГВИА) при содействии специалистов других архивов. Подобные списки ранее не публиковались. Этот материал дополняют списки награждённых орденом в период Гражданской войны.
В справочник включены также материалы по истории ордена Св. Георгия и приложения: списки представителей духовенства, награжденных золотыми наперсными крестами на Георгиевской ленте, и списки армейских частей, имевших коллективные Георгиевские награды. Издание снабжено научно-справочным аппаратом и редчайшими архивными иллюстрациями.
Гречанюк, Н.М.; Дмитриев, В.И.; Криницын, Ф.С. и др.

Дважды Краснознаменный Балтийский флот./Н.М.Гречанюк, В.И.Дмитриев, Ф.С.Криницын. Под общей редакцией Косова А. М. : Издание 2- е, испр. и доп. : Москва:  Воениздат, 1978.  -335 с. : ил.
Военно-исторический очерк рассказывает о борьбе русского народа за выход к Балтийскому морю, о создании здесь русского военно-морского флота, его становлении и развитии, о славных победах и выдающихся географических открытиях балтийцев. Особое место в книге занимает повествование об участии моряков Балтики в революционном движении в России, о строительстве на Балтийском море советского Военно-Морского Флота, о массовом героизме балтийцев, проявленном в годы гражданской и Великой Отечественной войн. В очерке рассказывается также о послевоенной жизни и деятельности воинов дважды Краснознаменного Балтийского флота.
Кавалеры императорского военного ордена Святого Великомученика и Победоносца Георгия I и II степеней. Издательство Lotta Co. LTD, 1993.-320 с. : ил.

В этой книге впервые собраны портреты кавалеров ордена Святого Георгия 1-ой и 2-ой степени. До 1917 г. 1-ой степенью ордена было награждено 25 человек, 2-й - 125. Если учесть крайнюю редкость награждения Военным орденом, то можно считать, что орден Святого Георгия - исключительно почетная, наиболее любимая и желанная награда русских полководцев. Кроме присвоения очередного звания, она давала награжденному потомственное дворянство.
Шишков А.В. Орден Святого Георгия. Всё о самой почетной награде Российской Империи./ А.В.Шишков. - Издательство:  Эксмо, 2013 г. – 720 с. : ил.
Первая энциклопедия самой почитаемой боевой награды Российской Империи. Всё о Военном Ордене святого великомученика и победоносца Георгия, девиз которого: "ЗА СЛУЖБУ И ХРАБРОСТЬ".Знаете ли вы, что первым Георгиевским кавалером была Екатерина Великая и что этой высшей награды были удостоены еще две женщины - королева Обеих Сицилий Мария София Амалия, участвовавшая в походе против Гарибальди, и сестра милосердия Р.И. Иванова, посмертно награжденная в 1916 году за то, что в критическую минуту боя подняла в атаку пехотный батальон? Известно ли вам, что за 148 лет существования Ордена Святого Георгия всех четырех его степеней удостоились только четыре полководца - генерал-фельдмаршалы М.И. Голенищев-Кутузов-Смоленский, М.Б. Барклай де Толли, И.Ф. Паскевич-Эриванский и И.И. Дибич-Задунайский, а генералиссимус А.В. Суворов-Рымникский не вошел в их число лишь потому, что свой первый орден Святого Георгия получил сразу 3-й степени, минуя низшую, 4-ю степень?
В этой книге вы найдете исчерпывающую информацию как об истории высшей воинской награды, "приобретаемой только на полях сражений", так и о самых славных подвигах Георгиевских кавалеров на службе Отечеству.
Статьи
Буглай, К.Орден Святого Георгия [Электронный ресурс]/ К. Буглай // Суть вещей.- Режим доступа : https://foma.ru/orden-svyatogo-georgiya.html. - (Дата обращения:01.11.2019)
Додонов, В. Орден св. Георгия – самый престижный военный орден России [Электронный ресурс]/В.Додонов//Самое интересное в истории Российского флота.- Режим доступа : https://korvet2.ru/orden-sv-georgija.html.- (Дата обращения: 01.11.2019)
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