Присоединяйтесь к сетевой акции «Год литературы»!

В 2015 году, объявленном Годом литературы, в социальных сетях стартовала акция #ГодЛитературы, организованная рабочей группой Российской библиотечной ассоциации «Библиотеки и социальные медиа» и координационным советом региональных центров чтения при НФ «Пушкинская библиотека». Суть акции - отметить в социальных медиа наиболее яркие юбилеи писателей, поэтов, критиков и всех, кто связан с литературой.


Библиотеки г. Горячий Ключ принимают активное участие в акции и призывают не оставаться в стороне всех заинтересованных читателей, расширить литературный и культурный контекст сознания современного человека.


В течение всего года библиотеки города  будут рассказывать на своих страницах в социальных сетях  интересные факты из жизни юбиляров, публиковать известные и малоизвестные портреты писателей, приводить цитаты из произведений, размещать выставки книг, иллюстрации к произведениям и так далее.
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В акции может принять участие любой желающий, имеющий аккаунт в социальных сетях. Но надо помнить, что по правилам акции при размещении сообщений об авторе-юбиляре необходимо использовать единый хэштег (например, 15 января это был #Грибоедов220) и #ГодЛитературы для всех событий акции. Для планирования работы в рамках акции и эффективного распространения важной информации организаторами акции создан календарь-подсказка с основными датами-юбилеями и уже прописанными хэштегами .

В Горячем Ключе  акция стартует 29 января – в день рождения Антона Павловича Чехова. Великому мастеру короткого рассказа  исполняется 155 лет. Поэтому в этот день на своих страничках следует опубликовать информацию об этом авторе – фото, факты биографии, отрывки из переписки, одним словом всё, что покажется вам лично интересным. Выяснить популярность публикации, как это водится в соцсетях, помогут лайки и комментарии. 
