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ИХ ИМЕНАМИ НАЗВАНЫ УЛИЦЫ НАШЕГО ГОРОДА





Шестьдесят три года назад последний вражеский солдат был изгнан с кубанской земли. Но мир  не должен забывать ужасы войны, разлуку, страдания и смерть миллионов. Сегодня, когда выросло и стало зрелым поколение, не знавшее войны, ни воя сирен, ни визга осколков, ни горя, похоронок, священна наша память о войне.


Время успело заровнять  траншеи на полях былых сражений, но оно бессильно ослабить память о несгибаемой стойкости и героизме миллионов людей. Через тягчайшие испытания, каких не выпало никому, сквозь огонь и кровь небывалых по масштабу боев прошел народ к своей великой Победе.


Заведено издревле и навеки:


Россия первой не берет меча


Но если бой - разит с плеча,


Крошит с размаху, будто реки


В разлив, бурля и клокоча.





Война солдат судьбиной уравняла:


И смерть за жизнью  стала в очеред.


Година тяжкая нас гнула и ломала


И падали одни, другие шли вперед.





Рвались вперед! И вновь друзей теряли.


Не счесть потерь и мужества не счесть.


Живые, молча павших провожали...


Клялись сберечь свободу Русь и честь!





В гремящей одури невиданных сражений


И смерть, и жизнь - возможно, только штрих


Но память всех грядущих поколений


Объединит солдат-


                                и мертвых, и живых!   


                                                              / П.Пегов/





Улицы нашего города как страницы интересной книги, как летопись славных дел бережно хранят память о тех,  кто приблизил Победу. Каждый день мы ходим по улицам, названным в честь героев Великой  Отечественной войны, значит, они живы, потому что жива память о них. 





ГВАРДЕЙСКАЯ ИРКУТСКО-ПИНСКАЯ


В освобождении Горячего Ключа участвовала одна из прославленных дивизий – гвардейская Иркутско-Пинская, именем которой названа одна из улиц города.


Начала дивизия свой боевой путь еще в огненном 1918 году, сражаясь на Восточном участке фронта (1918-1920 гг.) против войск барона Врангеля. За два года на Восточном фронте дивизия прошла 2560 километров, освобождая города Пермь, Кунгур, Екатеринбург, Омск, Томск, Ачинск, Красноярск и Забайкалье. За беспримерный поход с боями от Омска до Иркутска была награждена тремя орденами Красного Знамени и получила два почетных наименования: Иркутская (18.04.1920 г.) и имени ВЦИК (16.07.1920 г.).


Осенью 1920 года дивизия была передислоцирована из Сибири на Украину, на важнейший Южный фронт, где вошла в состав 4-й армии Южного фронта для разгрома войск Врангеля на юге Украины и в Крыму. 


В Великой Отечественной войне 30-я Иркутская дивизия прошла всю войну от начала до конца. В 1941-1942 гг. она героически сражалась в оборонительных боях с превосходящими силами противника от реки Прут (Бесарабия) до Северного Кавказа в составе 9-й и 56-й армий Южного и Северо-Кавказского фронтов. На реках Днестр и Южный Буг, под Николаевом и Каховкой, Ростовом-на-Дону и Краснодаром дивизия вела активные боевые действия с превосходящими по численности противником. В 1942 г. ей было присвоено звание гвардейской. Она первой в Сухопутных войсках была награждена орденом Суворова II  степени за освобождение Новороссийска. За подвиги при форсировании белорусской реки Ясельда и отличие в боях при освобождении белорусского города Пинска дивизия получила почетное наименование Пинской. В наступательных операциях и боях дивизия прошла доблестный путь до Берлина. За годы войны 24 воинам дивизии присвоено звание Героя Советского Союза, трое стали полными кавалерами орденов Славы , 24135 солдат и офицеров награждены орденами и медалями. 


С самого начала боевого пути дивизии ее начдивом был прославленный, легендарный полководец, маршал Советского Союза Василий Константинович Блюхер, награжденный орденом Красного знамени №1 и боевым орденом Красной Звезды №1. В рядах дивизии в гражданскую войну сражался и выдающийся советский полководец Константин Константинович Рокоссовский. Первой советской награды – ордена Красного Знамени он удостоился в 1919 году, командуя кавалерийским дивизионом. 


В июне 1942 года в командование 30-й стрелковой дивизией вступил полковник, а затем генерал-майор Борис Никитович Аршинцев, который был удостоен нескольких боевых наград и звания Героя Советского Союза. Дивизия под командованием Аршинцева насмерть стояла в предгорьях Кавказа в районе Горячего ключа, отражая наступление врага на Туапсинском направлении. Командиром 71-го стрелкового полка этой прославленной 30-й дивизии был майор Иван Максимович Ковалев. 


   �Ковалев И.М.





Военный корреспондент 56-й армии, писатель Виталий Закруткин в книге «Кавказские записки» пишет: «На правом крыле дивизии Аршинцева, отбивавшего яростные атаки гитлеровцев под Туапсе по долине р. Псекупс, находился полк майора Ковалева, оборонявший теснину Волчьих Ворот. Эта теснина была единственным удобным проходом на юго-восток к железной дороге Майкоп-Туапсе и фашистское командование сделало Волчьи Ворота объектом ожесточенных атак.   Оккупанты десятки раз штурмовали теснину, но встреченные убийственным огнем из всех видов оружия, каждый раз откатывались назад, оставляя перед Волчьими Воротами сотни трупов. В густом дыму, в пламени горящих лесов под губительным огнем противника, поредевший полк майора Ковалева в течение четырех суток отбивал ожесточенные атаки фашистов и не отошел ни на один шаг». 


И в послевоенный период дивизия являлась одной из лучших дивизий Советской Армии. Ей первой в Сухопутных войсках страны был вручен орден Октябрьской революции. Она неоднократно завоевывала переходящее Красное Знамя Вооруженных сил СССР и Центральной группы Советских войск. 





В ознаменовании 35-летия Победы в Великой Отечественной войне над фашистской Германией и увековеченья памяти  Героев Советского Союза Кондратьева Л.В.; Кучерявого Г.Е.; Кириченко Г.Е.; Кириченко А.П.; проявивших мужество и отвагу в боях за Горячий Ключ и погибших при защите Родины. Исполнительный комитет Горячеключевского городского Совета народных депутатов принял решение переименовать в г. Горячий Ключ улицы: 


      Шоссейную - в имени Советского Союза Кондратьева Л.В. 


      Восточную - в имени Героя Советского Союза Кучерявого Г.Е. 


      Кооперативную - в имени Героя Советского Союза Кириченко   А.П.





ПОЛИТРУК  КИРИЧЕНКО





Александр Поликарпович Кириченко родился в 1892 году в с. Синявское, ныне Неклиновское района,  Ростовской области, в семье крестьянина.


15 лет было Александру, когда он ушел работать в Ростов, где выучился на слесаря. Годы революции молодой рабочий Александр Кириченко провел в гуще революционно настроенных рабочих Ростова, где и сблизился с большевиками, став членом ВКП(б) с 1920 года.


       Вскоре он становится бойцом красногвардейского отряда и сражается с белогвардейцами. Работает в Комбеде, участвует в раскулачивании богатеев. Учится. С 1930 года работал в финансовых  органах города  Азова.


В Великой Отечественной войне участвовал в 1942 года.


Фронт подошел к реке Миус, приближаясь к Ростову. В Батайске сформировался истребительный, политруком которого был назначен Александр Поликарпович Кириченко. С оборонительными боями вместе с регулярными частями Красной Армии отряд отходил от Ростова на Кубань. В станице Кореновской отряд был расформирован  и его основная часть влилась в 256-й стрелковый полк Иркутской краснознаменной дивизии. Его назначили политруком в третью стрелковую роту. В тяжелый период оборонительных боев за Краснодар Александр Поликарпович поднимал личным примером роту в атаку.


В сентябре 1942 года 256-й полк вел упорные оборонительные бои на хребте Котх. Насмерть стояли доблестные воины Иркутской дивизии в горах на туапсинском направлении. Многие из них сложили здесь свои головы, но гитлеровцев к Туапсе не допустили.


В начале ноября немцы  нанесли новый мощный удар по нашим позициям, разработав план захвата Туапсе и наступления в Закавказье. В одном из таких ожесточенных боев 8 и 9 ноября 1942 года 3-я рота героически вела оборонительные бои с превосходящими силами противника за высоту 249.6. Бойцы отбивали непрерывные неприятельские атаки. Один за другим выходили из строя мужественные защитники. Боеприпасы были на исходе. Фашисты, почувствовав это стали обходить с фланга, окружая нашу роту. Немецкий пулемет, открыв ураганный огонь строчил  не переставая. Настал критический момент боя. Положение могла спасти только контратака. А немецкие  солдаты, прикрытые пулеметные огнем, уже заходили с тыла. Требовалось этот пулемет  уничтожить. Тогда политрук Александр Кириченко решил ликвидировать пулеметный расчет и сам пополз к нему. Вот он достиг амбразуры, метнул гранату, мгновенно бросившись на вражеский пулемет, ценой собственной жизни заставил его замолчать.


Пожертвовав собой, политрук А. Кириченко помог  своей роте удержать занимаемый рубеж. Поднявшись в атаку, рота вырвалась из окружения, отбив атаки врага.


Это случилось 9 ноября 1942 года. За этот подвиг 17 апреля 1943 года Александру Поликарповичу  Кириченко было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.


Его именем названы улицы в Азове и Горячем Ключе.





КОНДРАТЬЕВ ЛЕОНТИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ





Старшина, помощник командира взвода 6-й стрелковой роты 723 -го стрелкового полка.


Родился в 1982 году в городе Бахмуте (Артемовск) Донецкой области. С начала Великой Отечественной войны добровольно вступил в ряды Красной Армии. Участвовал в боях на Северо-Кавказском и Закавказском фронтах.


30 октября 1942 года стрелковый полк вел ожесточенный бой за высоту 403.3. В рядах атакующих был и Леонтий Васильевич Кондратьев. Перед бойцами стояла задача - выбить немцев с высоты, дать почувствовать, как бьют русская пуля и русский штык. Поздравление развернулось в боевом порядке и начало наступление. Лес наполнился гулом боя. Остервенелый враг ожесточенно сопротивлялся и открыл по наступающим сильный огонь. У самого подножья высоты бойцы залегли. Они попали под ураганный огонь пулемета. Впереди в нескольких метрах вражеский дзот извергал огненные струи пуль. Тогда старшина Кондратьев, проявив исключительный героизм и самопожертвование, закрыл амбразуру своим телом. Вслед за ним к дзоту бросились остальные красногвардейцы, стремительным броском ворвались на высоту и сбили с нее немцев. Наступающие подразделения  продвинулись вперед, захватив большие трофеи и ценные документы.


Боевой приказ командования был выполнен.


Леонтий Васильевич Кондратьев получил тяжелое ранение и был отправлен в госпиталь.


31 марта 1943 года Кондратьеву Леонтию Васильевичу было присвоено звание Героя Советского Союза.








КРАСНОАРМЕЕЦ  КУЧЕРЯВЫЙ.





Рядовой 8-й роты 256-го стрелкового полка. Удостоен звания Героя Советского Союза (посмертно) 31.03.1943г.


Родился Герасим Кучерявый в 1903 году в семье многодетного крестьянина в селе Николаевка Новосибирской области. Окончил 4 класса сельской школы. Рано лишился матери и, будучи старшим в семье из шести детей, с детских лет помогал отцу по хозяйству. В начале двадцатых годов его приняли в комсомол. После службы в Красной Армии в 1924 году переехал на Кубань и жил в станице Платнировской. Закончил курсы бухгалтеров и работал на элеваторе. В его семье росло три сына. 


В Красную Армию Герасим Евсеевич был призван в начале августа 1942 года и прибыл в 256-й полк вместе  с новой партией новобранцев-кубанцев, когда полк вел ожесточенные бои на северо-западной окраине Краснодара. Вновь прибывшие через сутки были направлены на передовую, где получили боевое крещение. Кучерявый сразу же был назначен наводчиком ручного пулемета, которым владел мастерски.


В станице Саратовской он узнал о приказе Верховного Главнокомандующего: "Ни шагу назад!" Военные дороги приводят Герасима Евсеевича в район Горячего Ключа.


30-я Иркутская дивизия укрепилась на Лысой горе из Волчьих ворот, накрепко заперев ущелья рек Псекупса и Каверзе, по которым фашисты намеревались пройти до побережья Черного моря.


3-й батальон 256-го стрелкового полка этой дивизии занимал позиции по хребту южнее Лысой горы. В горах исход боев решало умение бойцов владеть стрелковым оружием, их мужество и отвага, так как использовать здесь танки и другую боевую технику было невозможно.


В передовой дозор ушла 8-я рота 3-го батальона, где пулеметчиком был Герасим Кучерявый. В роте всего лишь 48 бойцов. Фашисты, терпевшие неудачи при штурме Безымянной высоты, решили взять ее штурмом. Восемь атак отбила горстка бойцов. Путь в тыл отрезан: фашисты окружили позицию. Силы  были неравные: враг превосходил численностью в 4-5 раз. В пулемет Герасима Кучерявого заложили последнюю ленту. Началась девятая атака фашистов. Они приближались к позиции со всех сторон. Скоро у защитников высоты кончились патроны, но остались еще гранаты. Защитники дзота бросились в рукопашную схватку, но под сильным автоматным огнем все погибли. Гитлеровцы подползали все ближе к огневой позиции Герасима Кучерявого и его напарника-кубанца Николая Витчинина, стремясь захватить их в плен. Не сломленный духом Герасим Кучерявый с противотанковой гранатой в руках ждал, когда фашисты приблизятся к окопу. Гитлеровцы бросились к нему со всех сторон Герасим Евсеевич схватил из-под шинели противотанковую гранату. Раздался взрыв.


Так геройски дрался с гитлеровцами и погиб доблестный советский воин Герасим Евсеевич Кучерявый.


Похоронили его в станице Пятигорской. В честь героя установлен обелиск на "Безымянной высоте".


Одна из улиц Горячего Ключа носит имя Герасима Кучерявого. 31 марта  1943 года Указом Президиума Герасима Кучерявого СССР Герасим Евсеевич Кучерявый был награжден Орденом Ленина с присвоением ему посмертно звания Героя Советского Союза.








ЗАКРУТКИН  ВИТАЛИЙ  АЛЕКСАНДРОВИЧ





�   Родился 27 марта 1908 года. Отец его был учителем, настоящим интеллигентом – демократом, часто переезжал из села в село, к новым местам работы.


Сначала юноша Закруткин пошёл по отцовской стезе: окончил среднюю школу, короткое время был избачом, а затем учителем-словесником, преподавал язык и литературу рабфаковцам на Дальнем Востоке. В 1932 году экстерном окончил Благовещенский педагогический институт им. М.И. Калинина, в 1936 году – аспирантуру Ленинградского пединститута им. А.И. Герцена. Иногда Закруткин уезжал в Новгород – он там преподавал. Но ко второму году обучения в аспирантуре с учительством было покончено, остались занятия наукой и попутно – критической деятельностью. Уже тогда Виталий писал отличные критические портреты.


Свой аспирантский курс Закруткин прошёл в установленные сроки, диссертацию защитил 12 июня 1963 года. Во второй половине 30-х годов, еще не расставаясь с наукой и преподаванием, он решил пробовать силы в художественной литературе. Незадолго до войны (1940) вышла в свет повесть «Академик Плющов» - книга, в которой В. Закруткин предстал как талантливый дебютант, блеснувший эрудицией и собственным почерком. В 1941 году опубликован сборник статей «Пушкин и Лермонтов».


В самом начале Великой Отечественной войны писатель пошёл добровольцем на фронт. Он был корреспондентом армейских и фронтовых газет и в своих репортажах выступал не как наблюдатель из армейских тылов, а как непосредственный участник сражений.


С августа 1942 года по февраль 1943-го Виталий Закруткин участвовал в битве с фашистами на широком, тысячекилометровом фронте – Кавказском. Как военный корреспондент он побывал на всех участках этого фронта – от Цемесской бухты до калмыцких степей. Он прошёл дорогой испытаний, боёв и пожарищ.


К концу войны этот путь привёл его к битве за Берлин. В ней он принимал активное участие, заменил раненого комбата и получил боевой орден, как только стихла канонада на одной из улиц города.


После войны Закруткин поселился в станице Кочетовской. В 1947 году вышла большая хроникальная повесть «Кавказские записки». Боевые действия Кавказского фронта в 1942-1943 годах широко освещены в этих записках советского офицера. В книге описаны солдаты и офицеры Иркутской дивизии под командованием Б.Н. Аршинцева. Много имен ранее безвестных героев, отдавших жизнь за освобождение Кубани и Горячего Ключа, были им открыты. Книга богата описаниями боевых действий, наблюдениями за командирами и солдатами.


Среди сочинений писателя – романы  «Плавучая станица» (1950г), за неё В. Закруткин в 1951 году был удостоен Государственной премии СССР; роман «Сотворение мира» (кн. 1-я – 1955 -1956 гг., кн. 2-я – 1967 г.); повесть «Матерь человеческая»; исторический роман «У моря Азовского». В. Закруткин награждён четырьмя орденами, а также медалями.   
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