Жлоба Дмитрий Петрович (1887-1938). Участник гражданской войны, строитель мелиоративных систем на Северном Кавказе. Родился в семье батрака. В г. Николаеве поступил на завод, став слесарем. Окончил школу  авиамотористов в Москве. Член большевистской партии с 1917 года. Участник 1-й мировой войны, младший унтер- офицер. Командир полка, затем дивизии, получившей название «Стальной». В 1918 году полк Д. Жлобы участвовал, в обороне Екатеринодара от Корнилова,  а  в 1920 
1-й конный корпус под его командованием освобождал город от Белой армии.

По окончанию Гражданской войны, надо было  восстанавливать разрушенное народное хозяйство,  строить новые фабрики, заводы, совхозы.

Ему поручают возглавить детский комитет  ВЦИК по северному Кавказу. Он создает  сотни детских домов и школ, борется с беспризорностью. В 1928 году Д. Жлоба  получает ответственную должность, возглавив крупнейшее на Кубани  мелиоративное строительство  «Плавстрой». Плавни занимали в низовьях Кубани сотни тысяч гектаров  плодородной земли. Разливаясь  в половодье, уничтожали  посевы, размывали плотины.
Чтобы изменить ситуацию и было организовано управление  «Плавстрой». Эта организация занималась  осушением кубанских плавней и строительством жилых поселков для  рисоводческих совхозов. Он зачинатель большого дела: освоения культуры риса  на Кубани. Ставил вопрос о  расширении рисосеяния на Кубани.

В 1937 году Д.Жолба  был арестован по обвинению в злодейском заговоре и в 1938 расстрелян. 
Полностью реабилитирован в 1956

году.  Награжден двумя орденами Красного Знамени.

- Именем Д.П. Жлобы названа улица в Горячем Ключе и Краснодаре.
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Их именами названы улицы нашего города
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